

琵琶山万人坑遗址碑重现身

对遗址碑“失踪”一事,有关负责人称当时歪倒后埋了起来

本报4月9日讯(记者张泰来 实习生 刘杰)

近日,有市民发现济微路24号院内的“万人坑遗址”碑不见了,有传闻说这里要开发房产,开发商嫌其碍事,把它清理了。这块遗址碑到底去了哪里呢?

清明节前夕,济微路24号原试验机厂的老职工崔先生发现原来厂办公大楼前的那块“琵琶山万人坑遗址”碑不见了。

据崔先生介绍,不见踪影的是竖立在厂办公大楼前一棵柏树下的小遗址碑,他听说因为试验机厂效益不佳,可能要把厂里这块土地出让给开发商,遗址碑不见是因为开发商嫌它碍眼,厂里把它清除了。“听说要在遗址上盖商品房,将来可能连遗址都要盖房子了。”

这块遗址上咋还有大小两块遗址碑呢?记者查阅文史资料发现,抗日战争时期,侵华日军曾在这里杀害了无数抗日军民,为毁灭罪证,将尸首就地掩埋,在这里的地下埋着数以万计的抗日军民。

“往下挖一两米就能挖出白骨,建办公大楼时还挖出一些头骨,上面打着钉子,特别惨。”老职工杜先生说。

为悼念死者,1990年,当时的济南试验机厂在万人坑遗址竖立了两块碑,一块刻有铭文,体积较大,竖立在琵琶山南麓;一块体积较小,上书繁体“琵琶山万人坑遗址”,竖



原试验机厂保卫科职工老杜说碑没有清除,而是被他用土埋了起来。本报记者 张泰来 摄

立在办公大楼前的一棵柏树下面,这就是崔先生所说的不见踪影的遗址碑。

此事在网上引发了网友的关注,他们纷纷要求有关部门采取措施,保留下这个遗址。

4月9日,记者来到厂区,在办公大楼前的绿化带上,记者看到这块遗址碑还竖立在地上,只是碑底座周围的土地明显有松动过的痕迹。

原试验机厂一位负责人许玉泉说,这块碑并没有被清除,只是因为常年无人管理,加上土地松软,歪倒在了地上,厂里保卫科的老杜看到这种情况后,一时没有人手将其恢复,就用土把它埋了起来。“有土盖住了,从外面看不到,昨天已经恢复了,我给职工交代过,这个碑没有市里的规划,不能动。”

许玉泉还透露,厂里的

土地的确有出让的可能,目前市里规划部门已经将此处规划为商住用地,琵琶山南麓那块大纪念碑一定会保留,但这块小纪念碑以及下面遗址以后如何处理,许玉泉则说,他也不好说,“要听市里规划部门的。”

记者就试验机厂土地的规划问题采访了济南市规划局,目前,规划局还在对此地的规划核实调查。

路牌频遭黑手 市民举报有奖

本报4月9日讯(记者 孟敏 通讯员 刘琦) 好好的路牌怎么被破坏了?近日,省城连续发生多起损坏路牌的事件,损失近万元,特别是旅游路开元隧道至洪山路一段,2000多米的路有四五块路牌被人为破坏,直接损失达2000多元。

8日,在位于旅游路与二环东路交会处北侧,写着“旅游路”的灯箱式路牌被破坏得很严重,整个牌子的上部已被砸坏,两片反光板摇摇欲坠。“这段路平时车流量比较大,路牌损坏了,不仅影响市民出行,还会影响城市形象。”家住旅游路附近的市民王先生说,看路牌破坏的情形,不像是被大风吹坏的,很可能是人为破坏的。

“近年来,针对路牌等公共设施的损害行为有所增加。”济南市民政部门的相关人士介绍说,因为人为破坏而更换的灯箱式路牌已经有90多个,直接经济损失20多万元。近日,又连续发生多起损坏路牌的事件,损失近万元,特别是旅游路开元隧道至洪山路一段,2000多米的路有四五块路牌被人为破坏,直接损失达2000多元。

据了解,有一部分人专门破坏或偷窃站牌外面两百多元一块的耐力板。管理部门仅去年就更换了20多个灯箱式站牌,耐力板100多块,直接损失近10万元。

“当前,济南正处于争创全国文明城市的关键时期,‘十艺节’也将于今年在济南召开。”济南市民政部门相关人士说,路牌作为重要的公共基础设施,不仅担负着为广大市民及外地来济游客指位导向的作用,还关系城市的文明程度,呼吁广大市民积极参与保护城市公共设施,一旦发现此类行为及时报警,或拨打66602536提供线索,一经证实将向提供线索者现金奖励。



2013 • 健康幸福年

2013 健康幸福年

关爱男性健康 / 享受幸福生活

活动时间: 4月1日-5月30日 (即日起接受诊疗援助申请)

在公众的记忆中,2012年有一个热词具有承前启后的深刻意义,那就是“幸福”,随着央视特别调查节目《你幸福吗?》的播出,“幸福”不仅成为街头巷尾热议的话题,而且引发了普通中国人的深入思考。幸福是什么?事业有成是幸福,金榜题名是幸福,家庭和睦是幸福。幸福的种类很多,但每一种幸福都离不开健康的身体。

济南欧亚男科医院是国家卫生部门批准成立的大型男性专科医院,自建院以来,以专注男性健康为己任,为人们的幸福提供健康基石。《新健康》联合济南欧亚男科医院,特别启动了“2013·健康幸福年”大型公益活动,我们相信,这里将成为您健康幸福的起点。

“2013·健康幸福年”公益活动诊疗范围:

前列腺疾病、生殖泌尿感染、包皮包茎、男性生理功能障碍、男性不育、性心理咨询

“2013·健康幸福年”公益项目申请途径:

1. 拨打主办单位《新健康》公益热线: 0531-88197662 申请
2. 拨打协办单位济南欧亚男科医院公益热线: 400-0912-120 申请

“2013·健康幸福年”公益活动援助对象:

对于符合条件的男性贫困患者经核实后,予以全免或部分减免诊疗费用;低保家庭、农村五保对象;城镇三无人员;城乡居民最低生活保障对象;享受民政部门定期抚恤补助的重点优抚对象;城乡低收入家庭成员。

注: 申请人需提供相关证明材料的原件及复印件。



欧亚男科专家团助力幸福



2013 • 健康幸福年
援助男性贫困患者大型公益活动



济南欧亚男科医院
OUYA MALE HOSPITAL OF JI NAN

媒体支持 济南电视台